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1.  Úvod
Vážení spoluobčané

Vážení spoluobčané a chalupáři, je tady druhé číslo pátého ročníku našeho obecního zpravodaje. Vychází poněkud později, ale z důvodu velkého časového zaneprázdnění nebylo možno zpravodaj dříve vydat.










Napsal Petr Hajkr, starosta obce  

2.  Z činnosti zastupitelstva obce

Letošní rok ještě není úplně u konce, ale již nyní můžeme říci, že byl pro obec, co se investic týče, jeden z nejúspěšnějších. I když to stálo obecní pokladnu při spoluúčastech mnoho, povedlo se získat finance na všechny námi žádané dotační tituly, a tím provést akce, které byly potřeba již řadu let. To znamená, že v případě získání alespoň nějakých financí se musely provést neodkladně. V krátkosti Vám upřesním akce, o kterých jsem psal v předchozích řádcích.

1. SZIF (Státní zemědělský intervenční fond), fond ministerstva zemědělství.

PRV (program rozvoje venkova) – Program Leader – přes MAS Region Haná.

Název akce: 

Oprava střechy Mateřské školy s vytvořením prostor pro nově založené Mateřské centrum Rakováček o. s.

Dle rozpočtu byla cena díla vyčíslena na 599 940,- Kč

Akce byla v současné době dokončena a bude nakonec asi o 70 000,- Kč dražší, jelikož během realizace akce byl zjištěn velmi špatný stav několika krovů, které musely být vyměněny. Dále také muselo být doplněno 50 m2 tepelné izolace mezi krovy.

2. POV (Program obnovy venkova) Olomouckého kraje 2011

Název akce: Modernizace obecní víceúčelové budovy

Dle zpracovaného rozpočtu byly celkové náklady vyčísleny na 1 340 000,- Kč. Dotace činila 500 000,-Kč. Akce je dokončena a přišla nakonec na částku 1 648 457,- Kč, protože jsme nepředpokládali vícepráce jako třeba nevyhovující výška vnitřního zábradlí, nevyhovující výška vnějšího zábradlí na malém balkonu, natažení nové fasády – aby bylo dosaženo pěkného konečného vzhledu, nebyl možný pouze původně zamýšlený nátěr z důvodu velkých zásahů do staré fasády. Dále jsme kvůli trvanlivosti a vzhledu, místo střechy a klempířských prvků navržených v projektu z pozinkovaného plechu, nechali položit na střechu plech hliníkový a klempířské prvky byly vyrobeny z titan-zinku. Při rekonstrukci se objevily další nedostatky, jejichž odstranění bylo nezbytné, jako třeba kompletní rekonstrukce rozvodů vody a odpadů v patře budovy. Celkový výsledek komplexní přestavby je ale uspokojivý, a myslím si, že nejsou namístě úvahy některých spoluobčanů, cituji: „Vrážíme obecní peníze jen do hospody.“ Je důležité si uvědomit, že tato budova je nejdůležitější budovou v obci. Nezapomínejme, že je v ní obecní úřad, knihovna, nocležna řidičů firmy Veolia, jediný obchod a jediné pohostinství v obci. Jedna věc se však nepovedla, a to záklop stropu z důvodu špatného stavu stropních trámů, které budou muset být v dohledné době nově osazeny. Jsou sice  dočasně vyhovující pro konstrukci stropu, ale nikoli pro novou podlahu půdních prostor zamýšlených pro klubovnu. Celkově bude potřeba ještě několika zásahů do budovy, které však budou realizovány až v příštích letech. Na závěr bych chtěl říci, že akce byla neodkladná z důvodu konečné kolaudace budovy. Z celého objektu byl zkolaudován v minulosti pouze obchod. Na pohostinství bylo sice na jaře dodatečné kolaudační rozhodnutí vydáno, ale s podmínkou, že v dohledné době provedeme rekonstrukci a dostavbu sociálního zařízení, které bylo naprosto nevyhovující.    

3. POV Ministerstva pro místní rozvoj 2011

Název akce: Obnova hřiště a vybavení Mateřské školy

Dotace činila 212 000,- Kč

Původní celkové náklady byly vyčísleny na 303 000,- Kč. Během realizace projektu bylo zjištěno několik dalších nedostatků, s jejichž odstraněním jsme nepočítali - např. nevyhovující lehátka s matracemi a několik dalších drobností. Projekt se nakonec vyšplhal na částku 394 000,- Kč. Dle mého názoru je třeba říci, že děti mají konečně vybavení na úrovni současného standardu mateřských škol. Opět akce, která byla prostě neodkladná. Aby se tak zanedbaný stav zařízení již neopakoval, schválilo zastupitelstvo obce pravidelný příspěvek rodičů ve výši 50,- Kč za měsíc za jedno dítě. Na tyto příspěvky byl zřízen fond, z něhož se bude pravidelně toto zařízení obnovovat. Při současném plném vytížení mateřské školy 43 dětmi, to představuje částku 21 500,- Kč za školní rok. Z této částky se již dá zařízení pravidelně obnovovat. Rodičům jsem tuto skutečnost přednesl na začátku školního roku a z jejich strany nebyly vzneseny žádné zásadní námitky. 

4. Bezpečnost

Název akce: Radarový měřič v obci Raková u Konice 

Celkové náklady 66 000,- Kč

Dotace činila 22 000,- Kč.


5. Vybavení pro zásahovou jednotku

Název: Nákup techniky

Byly zakoupeny tři kusy záchranných přileb MSA Gallet F1SF a tři kusy mobilních vysílaček Maxon SL1000.

Dotace činila 12 000,- Kč

Obec přispěla částkou 17 000,- Kč

     6.   OPŽP (Operační program životního prostředí) ministerstva životního prostředí

Podáno: říjen 2011

Název akce: Zateplení obvodového pláště MŠ s výměnou oken, dveří, rozvodů topení a zdroje tepla.
Žádost, která nebyla vloni na jaře úspěšná, měla být podána znovu již vloni v říjnu, ale  ministerstvo z důvodu nedostatku financí posunulo příjem žádosti na jarní měsíce a dále potom  až na podzim letošního roku. V minulé žádosti nám bylo fondem vytknuto  nezateplení podlah budovy, proto byl projekt upraven a cenově navýšen. Letos už sice podlahy zatepleny býti nemusí, ale dotace budou kráceny o výpočet úspor za prvních pět let.

Pokud bude žádost schválena, realizace akce v případě získání dotace připadá na období  letních prázdnin 2012. Celkové náklady představují zhruba 3 500 000,- Kč. Dotace činí 90% celkových nákladů. Spoluúčast obce 10%. Tedy asi 350 000,- Kč + výpočet úspor nákladů za pět let dalších 350 000,- Kč. Dále také nejsou uznatelné náklady přenesení současného obrazu na fasádě domu. To činí dalších 200 000,- Kč. Celková spoluúčast tedy činí v součtu asi 900 000,- Kč. A to ještě nevíme, co nás překvapí během realizace akce.

Z těchto součtů vyplývá, že při získání dotace na zateplení mateřské školy bude pro nás tato akce velmi finančně náročná, a tudíž se již na další plánované akce nenajdou v obecním rozpočtu  finanční prostředky.

Přesto budeme do konce listopadu žádat o dotaci na jednu další akci, a to na opravu kříže u autobusové zastávky. Kříž musí být posunut dále od krajské silnice z důvodu plánované opravy autobusové zastávky a dále celkově opraven. Kříž byl v minulosti velmi nešetrným způsobem obnoven, a v současnosti je tato památka ve velmi špatném stavu. O dotaci na opravu kříže budeme žádat u Krajského úřadu Olomouckého kraje v programu obnovy památek místního významu Olomouckého kraje. Akce bude provedena odbornou restaurátorskou firmou. Rozpočet akce je 107 800,- Kč a dotace by činila 50 000,- Kč.

V případě nezískání finančních prostředků přesuneme akci na další rok.

Od plánovaných akcí se vrátím k současnosti:

V minulém zpravodaji jsem Vás informoval o dohodě obce se SSOK cestmistrovství Prostějov  na obnově Jeřábové aleje kolem silnice ve směru na Bohuslavice. Na jaře letošního roku jsme vyčistili a vyřezali staré a suché stromy. Na podzim SSOK nakoupilo stromy a ochranný materiál. Námi zaměstnaní VPP pracovníci stromy vysadili. Požadovali jsme sice vykácení všech stromů, ale SSOK dle svého vyjádření preferuje postupnou obnovu alejí, proto tam pár starých stromů zůstane. Celkem bylo vysázeno asi 100 stromů. Na přelomu letošního roku plánujeme návrh dohody na obnovu alejí v příštím roce směrem na Rakůvku a Krakovec.


Abych Vás ale jen neinformoval o investičních a neinvestičních akcích v obci, tak přidám i z jiného soudku.

Výběrová řízení

 V minulých zpravodajích zazněly informace o možném dalším snížení poplatku za svoz a ukládání odpadů. Jelikož v letošním roce obec měla velmi mnoho akcí s nečekanými výdaji, neuvažuje obec v současné době o jeho dalším ponížení, ale ani navýšení. Což je také důležitým sdělením při současném celkovém dění kolem nás. Mohu Vám ale oznámit plánované výběrové řízení na odběratele odpadů za celý mikroregion Konicko. Výsledek řízení by v budoucnu mohl tyto poplatky snížit. Výběrové řízení je plánováno na polovinu roku 2012.

Dalším výběrovým řízením, které v současné době probíhá, je výběrové řízení na dodavatele elektrické energie a plynu pro obce mikroregionu. Tím je ale myšlen nákup levnější energie pro odběrná místa vedená pod obcí Raková u Konice. Tedy veřejné osvětlení apod. V budoucnu by tedy mohlo dojít jak ke snížení poplatku za odpady, tak i k úspoře výdajů obce za elektrickou energii. 

Prodej a převod pozemků

Obec v minulém roce obdržela od Pozemkového fondu České republiky bezúplatným převodem pozemek po již dříve zesnulém panu Bohumilu Mikulkovi. Jedná se o pozemky v zastavěné části obce (pooraná půda mezi domem p. Josefa Švece č. p. 72 a domem p. Petra Soukupa č. p. 95). Jelikož byl o část pozemku projeven zájem a podána žádost o koupi, obec vyhlásila záměr na odprodej pozemku. Zájemce projevil zájem o výstavbu rodinného domu na tomto pozemku. Pozemek, který je v této lokalitě zatravněn byl již prodán dříve Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových. Úřad nechtěl obci zatravněný pozemek bezplatně převést, protože byl veden v katastru nemovitostí ne jako orná půda, ale ostatní plocha, a tudíž byl větší předpoklad zájmu o koupi pozemku. Z pohledu obce nebudeme muset každý rok žádat výše uvedený úřad o posečení pozemku. Doufejme, že nový majitel bude k pozemku přistupovat lépe, něž k němu přistupoval stát.  

Napsal Petr Hajkr, starosta obce

3. Aktuality z naší obce

V naší obci žilo k datu 1. 11. 2011 celkem 206 občanů.

Z tohoto počtu je 174 dospělých a 32 dětí do patnácti let věku. 

Přihlásili se: žádný nový spoluobčan se nepřihlásil.

Odhlásili se: Jana Zárivná (dříve Hošková), č. p. 39, nový pobyt Laškov.

Narození: žádné dítě se nenarodilo.

Zemřeli: Alois Kočí, č. p. 70, 5. 4. 2011 ve věku 68 let

                Josef Čapka, č. p. 48, 7. 10. 2011 ve věku 73 let

Životní výročí našich spoluobčanů od srpna 2011 do prosince 2011


Listopad:
Rudolf Soukup

č. p. 95

80 roků




Vlasta Vlčková

č. p. 81

75 roků


Prosinec:
Jaroslav Vlček

č. p. 81

75 roků

Všem výše uvedeným blahopřejeme a přejeme pevné zdraví do dalších let.









Napsal Josef Srovnal, místostarosta obce

Mimořádné aktuality


V této rubrice bych Vám chtěl oznámit, že k datu 31. 1. 2011 končí ve funkci ředitelky naší mateřské školy paní Anna Dvořáková, která se rozhodla odejít do zaslouženého starobního důchodu. Paní ředitelka pracovala v této funkci od vzniku zdejší mateřské školy, tedy od 1. 9. 1988, dlouhých 23 let. Chtěl bych jí tímto poděkovat za vzornou a obětavou práci s dětmi i spolupráci s naší obcí a popřát do dalších let hodně zdraví a klidného užití si zaslouženého důchodu. Na post obsazení místa ředitele mateřské školy byl vypsán dle platných zákonů konkurz, který v současné době probíhá. Jméno nového ředitele nebo ředitelky bude doufejme známo do konce letošního roku.










Napsal Petr Hajkr, starosta obce

4. Okénko naší mateřské školy

Školní rok 2011 – 2012 byl zahájen ve čtvrtek 1.září. Zapsáno máme celkem 43 dětí. Došlo ke změně personálu školy. Paní učitelka Šárka Dvorská, bydlištěm v Čechách pod Kosířem, odešla na vlastní žádost – dohodou – do mateřské školy Stařechovice a na její místo byla přijata paní Eva Sedláková z Laškova. Zahájení nového školního roku nebylo jednoduché. Během prázdnin jsem zajistila, aby nastoupili všichni zaměstnanci a pomáhali vyklízet starý nábytek a veškeré vybavení. Do nového nábytku, který je majetkem obce, jsme přemístili všechny pomůcky a hračky. Tímto všem děkuji, protože tyto činnosti vykonávali v době, kdy čerpali řádnou dovolenou,  a paní Eva Sedláková ještě ani nebyla v pracovním poměru. Máme nové koberce, mnoho překrásných hraček od mateřského centra Rakováček, nový nábytek ve třídách, v šatně pro děti, v jídelně, také máme novou školní zahradu a  střechu Pan starosta Vás určitě podrobněji seznámí s tím, v jaké hodnotě bylo všechno pořízeno. Děti mají kolem sebe pěkné prostředí. Teď je nutné si vážit nových věcí a naším záměrem je mimo jiné je účelně využívat a hlavně se snažit, aby k nám Vaše děti chodily rády a byly dobře připravené pro vstup do základní školy.

Pro školní rok 2011 – 12 je zajištěna logopedie, taneční kroužek – Hubený, divadelní představení v Prostějově, maňáskové představení, kouzelník, hudební skupina MARBO, pečení perníčků a školní výlet. Určitě se během školního roku ještě něco nového vyskytne, nebo rodiče přijdou s nějakým námětem.

Vážení občané z Rakové, od 1. února již nastoupí nová ředitelka, odcházím do starobního důchodu. Byla jsem s Vámi moc ráda, ale čas se nedá zastavit. Měla jsem v životě takové štěstí, že jsem Vám mohla pomáhat při výchově a vzdělávání Vašich dětí. Přeji Vám, ať Vám Vaše obec nadále vzkvétá a jste všichni zdrávi a spokojeni.

            



 

Napsala Anna Dvořáková, ředitelka mateřské školy

5. Okénko Sboru dobrovolných hasičů

     V druhém pololetí letošního roku se členové výboru sešli na třech schůzích, na kterých řešili hlavně zajištění kulturních akcí a zdárný chod naší organizace. Dne 21. 5. 2011 se uskutečnilo hasičské cvičení okrsku Bohuslavice. Letošního pořádání této akce se ujali hasiči z Budětska. Za naše SDH se zúčastnilo družstvo mužů a dvě družstva mladších žáků. Mužům se tentokráte moc nedařilo a obsadili šesté místo. O to víc nás potěšilo hezké umístění našich mladších žáků, kteří skončili celkově na druhém a čtvrtém místě. Tímto bych chtěla poděkovat hlavně dětem za aktivní přístup k hasičskému sportu a doufáme, že je dosavadní nadšení v příštích letech neopustí. 

Již 7. 5. 2011 jsme se poprvé sešli na hřišti při akci ,,Otvírání studánek“,  čímž jsme zahájili kulturní dění na místním hřišti. Také jsme se úspěšně vypořádali s nepřízní počasí při kácení máje. Nakonec se tato akce vydařila i díky bohaté tombole a štědrosti našich sponzorů. 

Následně jsme se zúčastnili zájezdu do naší družební obce Zádveřice-Raková. Při bohatém kulturním programu k výročí 750 let založení obce jsme se měli možnost podívat, a možná také poučit, jak se daří místnímu SDH a obecnímu úřadu vzájemně spolupracovat na zvelebování obce.

 Na letošní rok je ještě naplánována Výroční valná hromada, která se uskuteční 3. 12. 2011 v místním pohostinství. Jste všichni srdečně zváni.                                                           

                                                                                                          

    Napsala Marcela Hajkrová, jednatel SDH

6. Okénko Sportovního klubu 

Vážení spoluobčané, jako každý rok bychom Vás chtěli informovat o tom, co se událo v letošním roce. Na jaře jsme obnovili dolní část povrchu hřiště. V srpnu jsme uskutečnili již XI. ročník nohejbalového turnaje, kterého se zúčastnilo 6 družstev. Naše dvě mužstva obsadili první a třetí místo. Tímto bychom chtěli poděkovat Pohostinství Kamila Kohoutka za zajištění občerstvení a jídla na tomto turnaji. Dále děkujeme za příspěvek na ceny od vedení fotovoltaické elektrárny a obecního úřadu.V nejbližší době chceme obnovit povrch na celém hřišti před nastávající zimou.Na jaře plánujeme postavit buňku na úschovu veškerého vybavení (síť, lajnovačka, míče...). Chtěli bychom, aby bylo hřiště využíváno ve větší míře našimi spoluobčany. Obecnímu úřadu také děkujeme za každoroční dotaci na údržbu hřiště a sportovní pomůcky.

  Napsal Petr Soukup, hospodář SK 

7. Okénko Mateřského centra Rakováček o. s.

Milí spoluobčané,

letošní rok se blíží ke konci a děti se těší na vánoce. Prosinec je měsíc bilancování a zamýšlení se nad uplynulým rokem 2011.

Od vydání posledního zpravodaje jsme nejen pro děti připravili různé zajímavé akce: 

· 10.4. Loutkové představení 

· 30.4. Pálení čarodějnic

· 3.6. Přednáška paní Mgr. Jarmily Podhorné o přírodních léčivech

· 5.6. Putování za pokladem u Ochozské kyselky

· 16.7. Rakováčkův letecký den

Od září se nám podařilo domluvit s paní Polákovou hodiny jógy, které probíhají každé pondělí od 17:00 v budově MŠ. Bohužel nám vypadla paní Šídlová, která k nám dojížděla předcvičovat lekce Zumby. Tudíž Zumba zatím není a i přes veškerou snahu se nám doposud nepodařilo sehnat náhradu. S dětmi se dále scházíme v kroužku každý sudý pátek v 17:00 hodin a vyrábíme si různé drobnosti. 

Tímto bych vás chtěla pozvat na prodejní výstavu našich prací, která se bude konat 10.12. před mikulášskou besídkou v MŠ od 16:00 hodin, kdy bude zároveň otevřena i budova MŠ pro veřejnost. Výtěžek z tohoto prodeje bude použit ve prospěch dětí z našeho MC na nákup dalších výtvarných potřeb. 

Myslím si, že náš první rok byl úspěšný. Vážíme si dobré spolupráce s obcí a s místními hasiči, bez jejich pomoci bychom to sami nezvládli.

Dovolte mi abych Vám všem za celé naše sdružení  popřála pohodové prožití vánoc a úspěšný vstup do nového roku 2012 a budu se těšit na další společné akce s vámi. Rádi mezi sebou uvítáme nové tváře odhodlané udělat něco pro své děti, pro obec a taky pro sebe.






Napsala Alena Jedličková, předsedkyně MC Rakováček o. s.

8. Kulturní okénko

Do konce roku jsou z pohledu obce naplánované tyto akce:

10. 12. 2011 od 16.00 hodin – Den otevřených dveří v mateřské škole – občané mohou nahlédnout a projít si mateřskou školu po dokončení letošních tří projektů.

10. 12. 2011 od 17.00 hodin – Předvánoční setkání s Mikulášskou nadílkou pro děti 

31. 12. 2011 – Půlnoční Rakovský ohňostroj z obecní sbírky








            
Napsal Petr Hajkr, starosta obce

9.   Závěr 

Nashledanou, při příštím vydání zpravodaje. Přeji Vám příjemné prožití adventního období, šťastné prožití vánoc a šťastný Nový rok.










Napsal Petr Hajkr, starosta obce 

Napsal a sestavil Petr Hajkr, starosta obce                         Povoleno MK ČR E 17333


   

