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1. Úvod
Vážení spoluobčané

Milí spoluobčané, chalupáři, je tady druhé vydání našeho Obecního zpravodaje. Na první vydání tohoto zpravodaje bylo několik ohlasů. Jak už to bývá, několik dobrých, ale také se našly špatné a z těch by jsme se chtěli do budoucna poučit. O tom, že mi na toto téma přišel jeden anonym, bych se nechtěl více vyjadřovat, jelikož jsem se již v minulém zpravodaji zmiňoval, že tyto praktiky neuznávám. 






Někteří spoluobčané mi navrhovali přidat do zpravodaje také životní výročí našich spoluobčanů. Myslím, že to je dobrá připomínka, a proto v tomto čísle jsou tyto životní výročí našich spoluobčanů již uvedeny. Pokud si nebude některý spoluobčan toto oznámení o jeho osobě přát zveřejňovat, žádáme ho, aby to ohlásil na obecním úřadě minimálně půl roku dopředu, před jeho jubileem. Dále budeme v našem zpravodaji uvádět pohyby v evidenci obyvatel. To znamená, kdo se odstěhoval nebo přistěhoval. Na závěr tohoto úvodního slova bych chtěl uvést, že chceme zpravodaj i nadále vydávat v půlroční periodě, protože je to pro naši obec dostatečný časový horizont.










Napsal Petr Hajkr, starosta obce  

2. Z činnosti zastupitelstva obce

Naše nové zastupitelstvo se od posledního čísla vydávaného zpravodaje sešlo na čtyřech zasedáních. Projednali jsme a schválili několik akcí, o kterých bych se rád zmínil. Zaměstnali jsme dva pracovníky na Veřejně prospěšné práce, které jsme ve spolupráci s Úřadem práce v Prostějově vybrali ve výběrovém řízení, konaném na našem obecním úřadě  koncem měsíce března. Tito pracovníci jsou  u nás zaměstnáni od začátku měsíce dubna do konce měsíce července. Od srpna do listopadu budou zaměstnáni další pracovníci, protože perioda VPP je čtyři měsíce. Ještě bych chtěl podotknout, že tito pracovníci jsou plně hrazeni Úřadem práce v Prostějově. To znamená, že obec ušetří na nákladech spojených se mzdou a odvody  těchto pracovníků činí za jeden čtyřměsíční cyklus zhruba 86 000 Kč. 


Dále se nám podařilo získat dotaci z Programu obnovy venkova 2007 ( POV 2007 ) Olomouckého kraje na modernizaci našeho Obecního víceúčelového domu. Jak jste si již mohli všimnout, tak práce na této modernizaci jsou již v plném proudu. Modernizace se týká výměny oken, parapetů a nákupu čističky vzduchu v zasedací místnosti (Hospoda u Otíka), instalace elektronického zabezpečovacího systému celého přízemí Obecního víceúčelového domu a místní knihovny. Rozpočet této akce je 170 000 Kč. Získaná dotace je 60% z této částky. Během letních prázdnin bude v naší mateřské škole instalováno v obou učebnách nové osvětlení z důvodu dosavadního velmi nevyhovujícího stavu. Vynaložená částka na tuto opravu se bude pohybovat okolo 30 000 Kč. Protože jsme s touto opravou nepočítali a nebyla uvedena v rozpočtu obce, budeme muset uvolnit tuto částku z našich rezerv. Nesmím také opomenout, že naši obec spolu s okolními obcemi oslovil europoslanec pan ing. Jan Březina s návrhem pomoci získání dotací z dotačních programů Evropské unie v letech 2007 – 2013. Pan Březina přizval na tato zasedání zástupce firmy Metodkonzult, pana Beneše, který zajišťuje metodiku při těchto žádostech a pana Mrňku, stavebního konzultanta. Oba tito pánové s panem europoslancem úzce spolupracují. Jelikož jsme na tuto nabídku s několika obcemi zareagovali, setkali jsme se již na několika jednáních. Naše zastupitelstvo se rozhodlo zkusit získat dotaci v oblasti čištění odpadních vod, poněvadž tato oblast má v budoucnu nejenom u nás určitě své opodstatnění. Proběhlo několik jednání, na kterých padlo několik návrhů. Hlavním problémem jsou  velice vysoké náklady, které si troufám říci, jsou z našeho pohledu a obecních možností neufinancovatelné. Proto se hledá levnější, ale samozřejmě účinné řešení. Na toto téma jsme se rozhodli přizvat projektanta pana Hrnčíře, který má mnohaleté zkušenosti s výstavbou ekologických staveb, čištění odpadních vod a většina staveb v naší republice vznikla z jeho projektů. Momentálně od něj očekáváme několik návrhů na řešení tohoto problému. Z jeho slov bylo patrné, že i pro něj bude nějaké řešení  vzhledem ke stylu vypouštění odpadních vod u nás v obci, pěkný oříšek.  Tento problém je nám všem velmi dobře znám a je zbytečné se o něm dále zmiňovat. Podle předběžných neoficiálních návrhů by se asi přikláněl k výstavbě biologického rybníku. Samozřejmě, že po získání bližších informací a při případném zpracování projektu budou občané informováni na veřejném zasedání, ale zatím nechceme vířit vodu různými dezinformacemi, a proto jsem se rozhodl tuto informaci Vám sdělit v této podobě. 






Dále asi nejčerstvější dobrou zprávou pro naši obec a naše spoluobčany je přislíbení získání dotace z POV MMR ( Program obnovy venkova Ministerstva pro Místní rozvoj ). Tato dotace se týká nákupu zahradního traktoru, osázení místního náměstíčka jako parku a dobudování dětského hřiště. Na přípravě této žádosti na jaře letošního roku se podílely také místní děti a děti naší mateřské školy se svými namalovanými návrhy. Rozpočet této akce je 400 000 Kč a přislíbená dotace činí 70% z této částky. Z důvodu, že se MMR zpozdilo se svým vyjádřením zhruba o měsíc a půl a celková realizace i s vyúčtováním musí být hotova do konce tohoto roku, bude pro nás dosti složité tuto akci zvládnout, ale koneckonců nám nic jiného nezbývá a musíme být rádi, že nám byla tato dotace schválena. Některé obce toto štěstí neměly. 











Také bych se chtěl zmínit o nákupu lavic a stolů, z rušícího se pohostinství ve Vilémově, v celkové hodnotě 12 500 Kč pro posezení na hřišti. Obecní dřevo z polomů vzniklých při letošních jarních silných větrech, bude použito na zastřešení  posezení na hřišti.










Napsal Petr Hajkr, starosta obce

3. Aktuality z naší obce

 V naší obci v současné době žije celkem 196 občanů. Z toho 151 dospělých a 45 dětí. Od vydání minulého ročníku zpravodaje se do obce nikdo nepřihlásil k trvalému pobytu. Z místa trvalého pobytu se odhlásili tři spoluobčané, a to slečna Alena Žatková, pan David Kočí a pan Jan Popelka.

Narození

 V únoru se narodila naše nová spoluobčanka Eliška Martincová.

Životní výročí našich spoluobčanů

Srpen – Paní Marie Krčová č.p.76 se dožívá  75 roků.



 Pan Jaromír Mikulka se dožívá  60 roků.

Říjen – Pan Josef Čapka se dožívá  70 roků.

Listopad – Pan František Kýr se dožívá 80 roků.

Všem již tímto dopředu blahopřejeme.

Úmrtí

V únoru nás opustila naše spoluobčanka paní Jaromíra Mikulková ve věku 87 roků.

V dubnu nás opustila naše spoluobčanka paní Anežka Švecová ve věku nedožitých 80 roků.

Mimořádné aktuality

Jak si možná někteří spoluobčané všimli v katastru naší obce, konkrétně na území před lesem zvaným Lipiny, po levé straně při cestě do Krakovce složil někdo velkoobjemový  odpad, který se v obci pravidelně dvakrát do roka bezplatně odváží. Doufám, že takový čin neudělal žádný z našich spoluobčanů ani chalupářů, protože si myslím, že takový čin se může nazvat doslova „hyenismem.“ Chtěl bych proto tímto požádat spoluobčany a chalupáře, pokud by někoho při takovém činu viděli, aby to neprodleně nahlásili na obecní úřad. Jedině tak můžeme podniknout určité kroky k tomu, aby se takové činy již nestávaly!!! 










Napsal Petr Hajkr, starosta obce

4. Okénko naší mateřské školy

Mateřská škola v loňském školním roce pracovala podle školního vzdělávacího programu  „ Objevujeme svět “. V rámci svého programu připravovala akce pro děti,  besídky a kulturní vystoupení v Domově poklidného stáří v Bohuslavicích, besídku v MŠ pro rodiče, tak i pro maminky v obci. Zúčastnili jsme se celkem tří koncertů v ZŠ Bohuslavice. Dne 20. června byl uskutečněn školní výlet spolu s rodiči do ZOO Svatý Kopeček u Olomouce. Ve školním roce 2006 – 2007 nás oslovil fond Sidus, zda bychom přispěli finanční částkou pro děti s onkologickými nemocemi. Byla zaslána částka 1 400,-Kč. Děkuji rodičům z Rakové u Konice, kteří si zakoupili fondem nabízené drobnosti. V oblasti materiálního vybavení a oprav bylo naší prioritou zakoupení nerezového dvojdřezu, původní byl již rezavý. Počátkem srpna tohoto roku bude zmodernizováno osvětlení ve třídách, které již dávno neodpovídá příslušným normám. 

Docházku ukončilo 11 dětí z důvodu přechodu na základní školu. Celkem 7 dětí do ZŠ Bohuslavice a 4 do ZŠ Laškov. Na školní rok 2007 – 2008 máme zapsáno celkem 39 dětí. Při výchovné práci budeme vycházet z nově vytvořeného programu „Pojďme na to od lesa“, vytvářet dětem taková zázemí, aby prožívaly každý den radostně a zajímavě, spolu s kamarády v citlivé atmosféře plné podnětů zejména o přírodě, která je nedílnou součástí všeho živého. Zvyšovat pocit spokojenosti rodičů. Taktéž učitelky budou zvyšovat svou odbornost v rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků a chtěly bychom využít nabídky výuky anglického jazyka pro předškolní děti. 





Mateřská škola a zřizovatel (obec) spolupracuje velmi dobře, nový pan starosta má zájem o zvelebování mateřské školy. Taktéž děkujeme panu Pavlu Hudečkovi za zajištění opravy el. vedení, ale hlavně, že ušetříme téměř 20 000,- Kč z provozu školy.

            






 Napsala Anna Dvořáková ředitelka mateřské školy

5. Okénko Sboru dobrovolných hasičů

V naší  organizaci nedošlo za poslední půlrok ve složení jak výboru, tak celé organizace k žádné změně. Členové výboru se sešli na pěti řádných schůzích se stoprocentní účastí. Při zasedání výboru dne 17. 2. 2007 byl řádně zvolen jednatel za okrsek pan Otakar Soukup. Také jsme se rozhodli uspořádat zájezd pro naše děti a nejen pro ně do Aquaparku do Vyškova. Zájezd se konal dne 17. 3. 2007 za finančního přispění obce Raková u Konice a našeho sportovního klubu. Zastupitelstvo obce schválilo, aby nám obec dne 11. 3. 2007 zakoupila pro SDH lavice a stoly z rušícího se pohostinství ve Vilémově. Tyto stoly a lavice slouží ke svému účelu na místním hřišti. Dne 14. 4. 2007 SDH uskutečnil sběr kovového odpadu, který byl opět velmi úspěšný, a byl pro náš sbor velkým finančním příspěvkem. Dne 21. 4. 2007 byla uspořádána brigáda na hřišti, při které byla vcelku solidní účast. Okrsková soutěž se letos konala dne 19. 5. 2007 na hřišti v Polomí. Za náš sbor se soutěže zúčastnilo družstvo starších žáků, družstvo mužů a družstvo mužů nad 35 let. Letos nám nepřálo štěstí a žádnému z těchto mužstev se nepodařilo dobré umístění. Na této soutěži slečna Gabriela Pajchlová pořídila fotodokumentaci, která je na obecních webových stránkách, a tímto bych jí za to chtěla poděkovat. Mužstvu mužů byly naší obcí zakoupeny nové pracovní oděvy. SDH letos do dnešních dnů pořádal několik akcí, na kterých byla docela hojná účast. Do konce tohoto roku máme naplánovány ještě tyto akce:

   4. 8. 2007  Taneční zábava  – kapela Predathor – místní hřiště

   8. 9. 2007  Soutěž „O pohár starostu SDH Raková u Konice v požárním sportu“

21. 9. 2007   Taneční zábava  –  kapela Predathor – sál Bohuslavice

19. 10. 2007 Taneční zábava  –  kapela Predathor – sál Bohuslavice

Doufáme, že nás občané naší obce budou nadále podporovat svou hojnou účastí na těchto akcích a přispějí tak svým dílem k prosperitě a kladnému fungování této organizace.

                                                                                                               Napsala Marcela Hajkrová, jednatel SDH

6. Okénko Sportovního klubu 

Sportovní klub v nejbližších dnech chystá dobudování přístřešku na posezení, který bude možné využít i na stolní tenis pro dva stoly. V měsíci srpnu se SK účastní turnaje v nohejbale v Čechách pod Kosířem a bude se snažit navázat na krásné umístění z předchozího turnaje, kde obsadil první a třetí místo. Dobré výsledky jsou dosahovány pravidelnými tréninky. Další turnaj je naplánován na měsíc září a jedná se o tradiční turnaj OBI Olomouc, kterého se účastní okolo deseti družstev. OBI Olomouc přispívá do turnaje hodnotnými cenami. SK Raková u Konice se snaží o co nejlepší reprezentaci své obce a daří se nám pro sportovní akce získávat i mladší sportovce.

.








Napsal Bohumil Horký,  předseda SK 

7. Kulturní okénko

Dne 24. 3. 2007 naše obec ve spolupráci s obcí Bohuslavice uspořádala společně s agenturou Bastlová hudebně zábavný program „ Láska brány otevírá “. Jelikož jsme byli požádáni několika občany o nějaké kulturní vystoupení (divadlo, apod.), učinili jsme tak a doufali v hojnou účast. I když si myslím, že obsazení účinkujících tohoto programu mělo dobrou úroveň a cena vstupného nebyla vysoká, účast našich občanů byla dosti malá. Přesto si ale myslím a doufám, kdo přišel byl spokojen. V budoucnu bych chtěl oslovit i starosty dalších okolních obcí o spolupráci na některém z dalších programů.   








            Napsal Petr Hajkr, starosta obce

8. Závěr    

Věřím, že s náplní tohoto zpravodaje budete spokojeni, a rád bych připomenul tak jako v minulém čísle zpravodaje, že na stěně našeho obecního úřadu visí poštovní schránka, která je určena nejenom pro klasickou poštu, ale také pro Vaše připomínky a návrhy, které by jsme si přáli mít podepsané. Na nepodepsané návrhy, připomínky nebo stížnosti, nebude brán zřetel! V lednu nashledanou při dalším vydání zpravodaje.









Napsal  Petr Hajkr, starosta obce 

Napsal a sestavil Petr Hajkr, starosta obce  
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