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1.  Úvod
Vážení spoluobčané

Vážení spoluobčané a chalupáři, letošním prvním číslem začínáme již osmý ročník vydávání obecního zpravodaje.

Musel jsem počkat na informace, zda nám budou přislíbeny dotace, o které jsme letos požádali, protože je to jedna z hlavních informací, které do zpravodaje patří. Jelikož se o některých titulech rozhodovalo až v současné době, museli jsme s jeho vydáním počkat.










Napsal Petr Hajkr, starosta obce  

2.  Z činnosti zastupitelstva obce

Po loňském roce, který byl pro obec finančně velmi náročný, jsme na začátku roku chtěli trochu přibrzdit v činnostech spojených s obnovou obce, nakonec si ale zastupitelstvo řeklo, že je to  přece jen poslední rok našeho konání, a tak ještě letos zkusíme o pár titulů požádat. Takové možnosti získání grantů jaké máme dnes  už v budoucnu  být nemusí, a tak je jich  potřeba využít. V polovině února jsme doplatili krátkodobý úvěr, který nám vypomohl překlenout dobu, než dostaneme finanční prostředky z OPŽP (oprava MŠ). Obec je tedy opět bez jakýchkoli úvěrových závazků.

Letos jsme tedy požádali o tyto granty: 

„Automatizace a další rozvoj knihovny“ – požádáno u Ministerstva kultury ČR

Dotaci jsme získali, a týká se nákupu PC techniky jak pro obecní úřad, tak pro knihovnu. Celkem dva počítače, tiskárnu, program a zařízení pro automatizaci (evidence) knihovny a další komponenty spojené s realizací. Smyslem grantu je zmodernizovat místní knihovnu a obnovit zařízení obecního úřadu.

Předpokládané celkové náklady: 






72 000,- Kč

Dotace:









50 000,- Kč

Spoluúčast obce při dotačním titulu:






22 000,- Kč

„Výstavba chodníků – I. Etapa“ – požádáno u SFDI (Státní fond dopravní infrastruktury) Ministerstva dopravy ČR
Dotaci jsme získali, jedná se o výstavbu nového chodníku od mateřské školy po rozcestí u rodiny Lakomých o celkové délce více než 280 m. Jelikož u dotačního titulu byl kladen hlavní důraz na bezpečnost chodců, bude chodník doplněn o linie pro slepce, zdravotně postižené atd. Chodník bude protínat horní autobusové nástupiště, a tím se docílí také dlouho plánované obnovy nástupiště na straně obnovené autobusové zastávky, protože nástupiště bude součástí chodníku. Dále bude kolem celé trasy chodníku vedeno odvodnění, které bude svedeno do dešťové kanalizace, a které nahradí stávající žlaby. 
Předpokládané celkové náklady: 





1 399 000,- Kč

Dotace:








1 037 000,- Kč 

Spoluúčast obce při dotačním titulu:





   362 000,- Kč
Doufáme, že celkové náklady by ještě mohlo snížit výběrové řízení na firmu, která bude dílo realizovat. Jelikož nebylo možné v rámci jedné akce vybudovat chodník přes celou obec, máme nachystanou druhou etapu výstavby chodníku od obecního úřadu až po dům pana Mikulky č. p. 101 pro příští rok. Nové zastupitelstvo jen sepíše na sklonku roku žádost u stejného fondu a bude čekat, jestli bude úspěšné. Chodník kolem dětského hřiště budeme muset vybudovat z vlastních prostředků, protože náš návrh fond nechce akceptovat a tudíž na něj žádné finance neuvolní.
„Oprava místní kaple“ – Program obnovy venkova – Obnova sakrálních staveb -  Ministerstva pro místní rozvoj 2014

Dotaci jsme opět nezískali – oprava se týkala výměny a obnovy střešní krytiny, oken, dveří, vchodu, fasády atd. celkový rozpočet 521 000,-. Dotace měla činit 70% rozpočtu, tedy asi 365 000,-. 
„Oprava místní zbrojnice“ – Program obnovy venkova Olomouckého kraje 2014
Dotaci jsme také opět nezískali - oprava se týkala výměny a obnovy střešní krytiny, oken, vrat, vchodu, fasády atd. Celkový rozpočet byl 564 000,-. Dotace měla činit 50% rozpočtu akce, tedy asi 282 000,-. Dotaci jsme nezískali, ale zůstali jsme, jak se říká, pod čarou. Budeme tedy ještě čekat, zda někdo z těch, kteří dotaci získali, ji náhodou neodmítne, třeba z důvodu nedostatku financí na spoluúčast při projektu, nebo jestli KÚOK nezůstanou v rozpočtu finance, které by ještě chtěl v průběhu roku mezi obce rozdělit. Naděje je. Již jsme v takové situaci byli a nakonec jsme realizovali dětské hřiště v mateřské škole z grantu POV Ministerstva pro místní rozvoj. Je tedy jasné, že opravu celé kaple se zbrojnicí nebudeme moci financovat. Chceme však letos i bez dotace opravit alespoň střechu, a pokud to bude možné, provést výměnu oken a dveří. Uvidíme, jak se bude celý rok finančně vyvíjet, a pokud budou finance, uděláme na tomto objektu co nejvíce prací. Nechci však slibovat víc, než si opravdu můžeme dovolit.  
„Bezdrátový rozhlas a digitální protipovodňový systém“- Operační program životního prostředí Ministerstva životního prostředí

Během měsíce srpna se dozvíme, zda jsme uspěli.  

Celkové náklady 






1 272 107,-Kč
Dotace
 ERFD
(evropské fondy)




1 081291,-Kč

Dotace ze státního rozpočtu





     63 605,-Kč 
Spoluúčast obce při dotačním titulu




   127 211,-Kč

Dotace se týká kompletní obnovy rozhlasu v obci, tedy výměny hlásičů, zařízení pro hlášení, vytvoření digitálního protipovodňového plánu, který bude napojen na IZSOK (Integrovaný záchranný systém Olomouckého kraje) a veškeré zařízení s tím spojené. Výsledkem bude nejenom kvalitnější a zmodernizovaný rozhlas v obci, aktuální informace o počasí, srážkách atd. přístupné veřejnosti na webovém portálu obce, ale také vytvoření digitálního povodňového plánu, který by měla mít zpracována každá obec, ale který u nás doposud chybí. Realizace by se uskutečnila v příštím roce. 
Tolik tedy o větších investičních plánech na letošní rok. Jelikož dotace nejsou všechno, chci vás informovat také o dalších letošních akcích. 

Letos se nám již podařilo realizovat jednu akci i bez vynaložení finančních prostředků. V minulém zpravodaji jsem vás informoval o záměru kompletně obnovit veřejné osvětlení v obci. Výměna je v současné době již skoro hotová. Zbývá jen dodávka a instalace jednoho svítidla před domem pana Konečného v „Domkách“. Původním záměrem byla výměna 45 ks svítidel. Po instalaci jsme se s realizační firmou dohodli na instalaci dalších 5 kusů svítidel, protože se nám zdálo, že některá místa by ještě měla být osvětlena. Konečný počet je tedy 50 kusů svítidel. Podél krajské komunikace jsou světla využita na plný výkon, tedy 49 wattů po celou dobu svícení. Zde je proti původním světlům úspora asi 35%. U místních komunikací je výkon světel snížen na 21, 7 wattů po celou dobu svícení. Zde je úspora skoro 70% proti původním světlům. A to do úspor nepočítám ještě tzv. inteligentní spínání. Spínání je ovládáno buď fotobuňkou, nebo tzv. astronomickými hodinami, v nichž jsou nastaveny po celý rok den po dni přesné časy svítání a západu slunce. Toto zařízení vyhodnotí v daném okamžiku potřebu zapnutí nebo vypnutí osvětlení. Světla byla instalována dle projektu realizační firmy v různých úhlech tak, aby byla co nejvíce využita síla světelného paprsku světla a aby nebyly oslňovány přilehlé domy. Některá světla byla ještě dodatečně upravována dle požadavku občanů. Dále bylo ovládání přemístěno z obecní víceúčelové budovy na sloup před tuto budovu. Tři ledková světla, která byla zakoupena již v minulosti, byla instalována na místní hřiště výměnou za stávající stará světla. Celková cena obnovy veřejného osvětlení činí  575 000,-Kč. Tato částka je společně se spotřebovanou energií rozvržena do splátek na 10 let. Úsporou energie budeme tedy splácet obnovu osvětlení. Po celou dobu 10 let máme kompletní záruku na svítidla. V minulém zpravodaji jsem vás již ale s tímto principem seznámil, takže se nechci opakovat. Pro občany se mění pouze to, že v případě zjištění nefunkčního svítidla nemusí oznamovat skutečnost na obecním úřadě, ale mohou bezplatně zavolat na linku společnosti a nahlásit tuto skutečnost přímo tam. Nahlásíte název obce a číslo sloupu (je zapsáno na sloupu). Firma má smlouvou dané termíny, které musí dodržet. Je možné, že zpočátku občas volat budeme, než jak se říká, ty mouchy vychytáme. Poznačte si prosím tedy níže uvedené číslo:

Bezplatné číslo společnosti Eltodo Citellum, s.r.o.: 0800 101 109
Dalším počinem, kterým zastupitelstvo chtělo zkvalitnit život v obci, byla instalace dvou dopravních zrcadel. Myslím si, že obě umístěná zrcadla mají svůj smysl a že investice nebyla zbytečná.

Poslední akcí, o které se chci zmínit, je v současné době probíhající digitalizace celého katastru obce. Digitalizace byla započata vloni v září a měla by být dokončena do konce roku 2014. Měla by odstranit všechny nedostatky a nesrovnalosti z minulých let, kterých v obci není zrovna málo. Chtěl bych vám poděkovat, jménem realizační firmy za sdílnost a výpomoc při provádění zeměměřických prací.

Výběrová řízení

Během měsíce června nás čeká výběrové řízení na zmiňovanou výstavbu chodníku.

Na podzim letošního roku se chceme přihlásit do aukce na odvoz odpadů pro roky 2015 
a 2016, protože současná smlouva nám končí na konci letošního roku.
Prodej a převod pozemků

Na začátku letošního roku jsme hromadně oslovili majitelé pozemků v lokalitě za humny směrem k Bohuslavicím s návrhem navýšení ceny za odkup pozemků. Většina vlastníků s naším návrhem odkupu pozemků za cenu 30,-Kč/m2 souhlasila. Za toto rozhodnutí jim jménem celého zastupitelstva děkuji a jsem rád, že většina vlastníků takhle reagovala. Není jim zřejmě lhostejný další rozvoj obce. Naopak asi 15% vlastníků se nám neohlásilo nebo s prodejem nesouhlasí. Nejsmutnější je skutečnost, že jsou to převážně občané obce. Jsem zvědav, až jednou přijdou větší dešťové srážky a voda se opět objeví ve spodní části obce, jak budou vysvětlovat, že kvůli jejich kousku pozemku nemohlo být vytvořeno jakékoliv protipovodňové opatření za humny, o kterém se mluvilo již dříve, ale které není možné provést na cizích pozemcích. Je to jejich rozhodnutí. V současné době nám již geodet předal přesné výměry pozemků. Postupně budeme oslovovat vlastníky, schvalovat odkupy pozemků, sepisovat smlouvy a pozemky následně odkupovat. Ti, kteří snad ještě čekají na navýšení ceny, čekají marně, protože by to bylo nefér vůči vlastníkům, kteří nám již souhlas dali.   

Od posledního vydaného zpravodaje nebyly provedeny žádné převody nebo prodeje.
Napsal Petr Hajkr, starosta obce

3. Aktuality z naší obce

Změny v evidenci obyvatel od ledna do dubna 2014 :

V naší obci žilo k datu 30. 4. 2014 celkem 207 občanů + 1 cizinec.

Přihlásili se: 

leden: Ivo Haviger, č. p. 16
duben: Ing. Rudolf Guzik a Eliška Salajková, č. p. 116

Odhlásili se: 

Nikdo se neodhlásil.

Narození:   
únor: Josef Konečný, č. p. 24

březen: Nikolas Kohoutek, č. p. 112

Zemřeli: 
leden: Martin Krátký, č. p. 5

únor: Anežka Konečná, č. p. 79

Životní výročí našich spoluobčanů 2. pololetí 2014:

červenec:
Miroslav Kaláb 
č. p. 37

75 roků



Václav Kočí

č. p. 36

75 roků

listopad:
František Chýle
č. p. 6

75 roků

prosinec:
Ludmila Kočí

č. p. 36

75 roků



Alena Serbová
č. p. 53

70 roků

Všem gratulujeme a přejeme hodně štěstí a zdraví do dalších let.








Napsal Josef Srovnal, místostarosta obce
Mimořádné aktuality obce

Na zasedání obce, které se konalo v místním pohostinství, proběhla prezentace firmy Agpol s.r.o., která nabízela obci spolupráci při přípravě a realizaci budování splaškové kanalizace v obci. Zastupitelstvo se následně dohodlo, že vyhlásí anketu, při které se mohou občané k danému problému vyjádřit, a to ve smyslu budování ano – ne. Zastupitelstvo následně anketu vyhodnotí a při svém rozhodnutí bude k názoru občanů přihlížet. Je pravda, že v okolních obcích se tyto akce chystají nebo již provádějí. V budoucnu nás k tomu nejspíš legislativa státu a unie postupně donutí, ale chceme znát názor místních a nedělat za každou cenu něco proti vaší vůli. Pro představu uvádíme, jak jsou na tom okolní obce:

Ochoz 

-
 příprava hotová
Bohuslavice

-
 částečně zrealizována již z let minulých, na zbývající část obce probíhá dokončení přípravy   


Laškov, Krakovec
-
probíhá příprava

Pěnčín


-
probíhá příprava





Luká


-
probíhá realizace


Další anketou, která v obci proběhne tak jako každý rok, kdy probíhají komunální volby, bude anketa vašich návrhů kandidátů do zastupitelstva obce. Současné zastupitelstvo anketu vyhodnotí a osloví minimálně prvních patnáct umístěných a navrhne jim kandidaturu do následujících voleb. Kandidovat samozřejmě mohou i ti, kteří se v anketě nijak neumístí, nebo se umístí na dalších místech. Výsledkem ankety chceme oslovit ty, kteří mají podporu občanů a měly by nad kandidaturou přemýšlet. 


Obě ankety proběhnou během měsíce června.  


Napsal Petr Hajkr, starosta obce

4. Okénko naší mateřské školy

           Školní rok uběhl jako voda a opět nás čeká loučení s dětmi, které odchází do první třídy Základní školy v Bohuslavicích. Letos nás opustí 11 dětí, neloučíme se navždy, opět se setkáme při pravidelné návštěvě v podzimních měsících. Prohlédneme si školu, pohrajeme si v družině, zúčastníme se vyučovací hodiny s tím, že nám noví prvňáčci předvedou “co už umí“. 
          Při ohlédnutí zpět mohu konstatovat, že i letošní školní rok byl plný aktivit a činností. V září jsme se přivítali s novými dětmi, prožívali adaptační období. V říjnu děti strávily dopoledne v ZŠ Bohuslavice, prohlédly si školu a účastnily se výchovného hudebního koncertu skupiny Marbo. V listopadu jsme zamykali zahradu a prožili strašidelný rej se strašidýlky a duchy. V prosinci jsme přivítali v mateřské škole Mikuláše, vystoupili s programem na Mikulášské besídce v Bohuslavicích. Do školy několikrát zavítalo maňáskové divadlo Sluníčko se známými dětskými pohádkami. Navštívili jsme dvě divadelní představení v divadle v Prostějově. Dále jsme besedovali s policistou o bezpečném chování dětí v dopravních situacích. Moc se nám líbila velikonoční výstava v zámku v Konici. Děti též vystoupily s programem na besídce ke Dni matek ve škole i v obci Rakové. Těšíme se na školní výlet do areálu lidové architektury v Příkazích s programem na téma „Život na Hané“ /aneb co ta naša stařenka všecko omět mosele/. Ve škole pracuje kroužek angličtiny. Taneční kroužek školy získal 1. místo v soutěži Hanácký talent v konkurenci 11 vystoupení dětí okolních základních a mateřských škol. 

           Během prázdnin přejí paní učitelky dětem hodně sluníčka, nových zážitků a odpočinku. Těší se na zahájení nového školního roku a příchod nových malých školáčků.  
            



 

Napsala Jana Voglová, ředitelka mateřské školy

5. Okénko Sboru dobrovolných hasičů

Vážení spoluobčané a členové SDH,
 jako v každém čísle zpravodaje naší obce bych Vás i nyní chtěla seznámit s aktivitami našeho místního spolku SDH.

   Od posledního vydání zpravodaje se ve složení výboru SDH neuskutečnily žádné změny. Členové výboru se sešli na čtyřech schůzích. Tématem schůzí bylo zajištění Výroční valné hromady a kulturních akcí. Výroční valná hromada se uskutečnila koncem roku v místním pohostinství. Členové na ní zhodnotili průběh celého roku, co se v organizaci podařilo a co by se mělo uskutečnit v následujícím roce.

   Prvním úkolem bylo požádat na Živnostenském úřadě o koncesi na prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin. Jelikož o tuto koncesi mohou žádat jen organizace s živnostenským listem, bylo nutno požádat o oprávnění na podnikání a provozování kulturních produkcí a zábav. Po doložení všech potřebných podkladů nám byl vydán živnostenský list i koncese na prodej lihovin.

  První akcí bylo tradiční stavění máje, které dopadlo na výbornou a máj se tyčí do úctyhodné výše na návsi. V květnu také proběhlo pravidelné ,,Otvírání studánek “ na místním hřišti. Po odpoledním posezení zahrála k tanci a poslechu místní kapela R. I. B. Tímto bych chtěla poděkovat jak těm, kdo se podíleli na přípravě, tak i všem, kdo se této akce zúčastnili.

   V nejbližší době nás čeká ještě tradiční kácení máje 31. 5. 2014. 

Tímto jste všichni srdečně zváni na místní hřiště, kde od 15.00 hod. k tanci a poslechu zahraje DJ Karel Kubíček.

  V polovině června se uskuteční v Budětsku na hřišti okrskové hasičské cvičení. Za náš sbor se zúčastní družstva žáků a mužů. Tak přijďte držet palce a fandit.

   Jak sami můžete posoudit, máme toho naplánovaného víc než dost. Proto prosím o aktivní pomoc členů SDH při zajišťování akcí, pokud jim to okolnosti dovolí.

                                                                                                          

    Napsala Marcela Hajkrová, jednatel SDH  
Okénko Mateřského centra Rakováček o. s.

Zdá se, jako bychom jen tleskli do dlaní a čas, který uplynul od psaní posledního příspěvku do zpravodaje je ten tam. Pomalu se zabydlujeme v nových prostorách mateřského centra a snažíme se věnovat čas našim dětem, sobě i ostatním. V první polovině roku 2014 jsme uspořádali tradiční dětský maškarní karneval v Bohuslavicích a scházeli se na tvořivých dílnách. Vyráběli jsme krmení pro ptáčky, malovali technikou 3D naši ruku, ušili jsme si žabičku a podařilo se nám sehnat paní lektorku, která nám ukázala, jak se maluje žehličkou a předvedla  techniku drátkování. 

Na měsíc červenec plánujeme též tradiční dětský den, který letos připadne na sobotu 12.7. a budeme rádi, když přijdete mezi nás. 

Přijít můžete i za námi do mateřského centra a budete moci sami zhodnotit, zda-li stojí za to vidět nadšené děti a zažít pohodovou atmosféru. My uvítáme každou novou tvář, jež chce sdílet s námi společný čas a dát Rakováčku nové nápady a energii. Každý má co nabídnout a my budeme rádi, připojíte-li se k nám.






Napsala Alena Jedličková, předsedkyně MC Rakováček o. s.

6.  Okénko Sportovního klubu
V letošním roce plánujeme uspořádat nohejbalový turnaj, který se bude konat  23. 8. 2014. Zveme tedy všechny fandy sportu k účasti na tomto turnaji. Během 14. dnů upravíme hřiště, aby je mohli běžně využívat všichni místní občané. Mohou si pak zahrát tenis, líný tenis, volejbal, badminton a jiné hry dle své libosti. Je možno si zapůjčit rakety a míčky jak tenisové tak i badmintonové u Soukupů č. p. 95 samozřejmě bez poplatku. Dále máme k dispozici hokejky a branky na florbal pro cca 10 lidí. Byli bychom rádi, kdyby se v naší obci hřiště více využívalo.








Napsal Petr Soukup, předseda SK

7. Kulturní okénko

Akce na hřišti:

31. 5. 

Kácení máje




- pořádá SDH

13. 6. 

Taneční zábava se skupinou R.I.B

- pořádá SDH

12. 7.

Rakováčkův dětský den


- pořádá MC Rakováček

26. 7.

Rakovské hody



- pořádá Rekman s.r.o.

  2. 8.

Léto s princeznou (dětský den)

- Agentura Seja

16. 8.

Posezení na hřišti



- pořádá SDH

23. 8.

Nohejbalový turnaj



- pořádá SK Raková u Konice

  6. 9.

Taneční zábava se skupinou R.I.B

- pořádá SDH

20. 9.

Zavírání studánek



- pořádá SDH

Z výše uvedeného seznamu je zřejmé, že letošní léto bude opět plné zajímavých akcí. Na všechny vás jménem pořadatelů zveme a doufáme v hojnou účast.

V sobotu 26. července, tedy na obecní hody, bude pro trvale žijící občany a místní chalupáře pořádána tzv. Rekman akce, jejíž první ročník si určitě pamatujete z roku 2012. Letos se tedy uskuteční druhý ročník. Připraveno bude pro všechny bohaté občerstvení jako: pečené sele, pečená ovce, uzená žebra atd. Všechno bude opět zdarma. Děti budou moci navíc zdarma využít skákací hrad a možná i něco navíc. Společnost Rekman s.r.o. by ráda pořádala tuto akci pravidelně každý rok. Je to určitě dobrý nápad a areál, jim určitě rádi poskytneme. Alespoň to budou hody v pravém slova smyslu.
Na zasedání zastupitelstva, které se konalo v místní hospodě, padl návrh společného obecního zájezdu do divadla. Pokud nebude mít obec během roku nečekané velké finanční výdaje, pojedeme za kulturou v některém z podzimních měsíců.   








            
Napsal Petr Hajkr, starosta obce

8.   Závěr 

Nashledanou při příštím vydání zpravodaje. Příští číslo bude sestavovat již nové zastupitelstvo. Doufám, že ve vydávání bude nadále pokračovat. Byla by škoda tento zdroj informací rušit.










Napsal Petr Hajkr, starosta obce 

Napsal a sestavil Petr Hajkr, starosta obce                         Povoleno MK ČR E 17333


   

